
ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση για τις πληρωμές προνοιακών αναπηρικών επιδομάτων 

ΟΠΕΚΑ». 

 

Σας γνωρίζουμε, ότι την Παρασκευή 5/4/2019, ο ΟΠΕΚΑ θα προχωρήσει σε 

πληρωμή των δικαιούχων Προνοιακών Αναπηρικών Επιδομάτων και 

διατροφικού επιδόματος, όσων υπέβαλαν αίτηση αποκλειστικά μέσω της 

ηλεκτρονικής πλατφόρμας των Κέντρων Κοινότητας και εγκρίθηκαν μετά 

από  τους ηλεκτρονικούς και Διοικητικούς ελέγχους του ΟΠΕΚΑ. 

 

Η πληρωμή αφορά δικαιούχους που υπέβαλαν ηλεκτρονική αίτηση με 

γνωμάτευση των ΚΕΠΑ,  είτε αίτηση για πρώτη φορά χορήγησης είτε αίτηση  

για παράταση χορήγησης. 

Επίσης, αφορά δικαιούχους οι οποίοι εξετάστηκαν από τις αρμόδιες 

υγειονομικές επιτροπές και ενημερώθηκε ηλεκτρονικά η πλατφόρμα του 

ΟΠΕΚΑ, με το αποτέλεσμα της γνωμάτευσης. 

 

Το σύνολο των δικαιούχων ανέρχεται σε 8.300 περίπου.  

 Οι ενδιαφερόμενοι θα ενημερωθούν με SMS στο κινητό τηλέφωνο που έχουν 

δηλώσει. 

Οι δικαιούχοι θα πληρωθούν τον μήνα Μάρτιο 2019 και στις περιπτώσεις που 

το δικαίωμά τους για πληρωμή ανατρέχει πριν από τον Μάρτιο, θα λάβουν 

και αναδρομικά. 

 

Για ενημέρωσή σας και ενημέρωση των ενδιαφερομένων που 

προσέρχονται στις υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε ότι η κατάσταση της 

αίτησης των δικαιούχων προς πληρωμή,  στην πλατφόρμα της αίτησης,  

εμφανίζεται ως «εγκεκριμένη», «εγκεκριμένη μερικώς» ή «εγκεκριμένη 

Η/Ε». 

 

Οι υπηρεσίες του ΟΠΕΚΑ  θα προβούν σε περαιτέρω έλεγχο των αιτήσεων, οι 

οποίες,  μετά από τους ηλεκτρονικούς ελέγχους δεν εγκρίθηκαν.   



Οι αιτήσεις αυτές αφορούν, κυρίως, σε: 

1. Αιτήσεις ατόμων που ζητούν παροχή βαριάς αναπηρίας και από τις 

ηλεκτρονικές διασταυρώσεις προκύπτει ότι είναι άμεσα ασφαλισμένοι 

ασφαλιστικών φορέων που έχουν ενταχθεί στον ΕΦΚΑ (πρώην ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, 

κ.λπ) καθώς και αιτήσεις συν/χων, εκτός των συν/χων Ανασφάλιστων 

Υπερηλίκων πρώην ΟΓΑ. 

 

2. Αιτήσεις ατόμων που ζητούν επίδομα παραπληγίας - τετραπληγίας και από 

τις ηλεκτρονικές διασταυρώσεις προκύπτει ότι είναι ασφαλισμένοι 

ασφαλιστικών φορέων που έχουν ενταχθεί στον ΕΦΚΑ 

 

Οι ενδιαφερόμενοι ενημερώνονται με σχετικό έγγραφο των αρμοδίων 

υπηρεσιών του ΟΠΕΚΑ. Οι δικαιούχοι για τους οποίους ολοκληρώνεται ο 

έλεγχος, θα εντάσσονται σε επόμενες πληρωμές.  

 

Υπενθυμίζουμε ότι, η επόμενη πληρωμή θα πραγματοποιηθεί πριν από το 

Πάσχα και αφορά στους μήνες Μάρτιο και Απρίλιο 2019, για τους 

δικαιούχους που εντάχθηκαν στον ΟΠΕΚΑ από τους Δήμους και για τον 

μήνα Απρίλιο, για τους δικαιούχους που έχουν υποβάλει ηλεκτρονική αίτηση 

στον ΟΠΕΚΑ.  

Στην παραπάνω πληρωμή θα  περιλαμβάνονται και τυχόν αναδρομικά ποσά. 

 
 
Ευχαριστώ για την συνεργασία σας. 
 
Ο Προϊστάμενος Δ/νσης Αναπηρικών Επιδομάτων  
και Οικονομικών Ενισχύσεων ΟΠΕΚΑ 
 
Σπυρίδων Τουρής 


